

# 臺灣高等法院檢察署新聞稿

97 年 8 月 1 日

「法務部所屬檢察機關卸、新任檢察長聯合交接及宣誓典禮」於今（1）日上午 10 時在司法新廈五樓大禮堂舉行，由法務部部長王清峰主持監交。中華民國律師公會全國聯合會理事長林永發、臺灣高等法院院長黃水通、最高法院檢察署檢察總長陳聰明等貴賓及北部地區檢察署及相關機關首長、同仁計四百餘人觀禮。在檢察長交接及宣誓後部長期勉所有檢察長以打造廉能國家、乾淨政府為志業；並再次重申偵辦案件要兼顧程序正義以保障人權，遵守偵查不公開原則。

部長在檢察長交接典禮時，分別給了卸任的臺灣臺北地方法院檢察署檢察長王添盛及臺灣板橋地方法院檢察署檢察長謝榮盛 2 位最真誠的擁抱，並於之後致詞時特別感謝 2 位檢察長在任時的辛勞，並幽默的歡迎新任的臺灣臺北地方法院檢察署檢察長林玲玉願意從福建高等法院金門分院檢察署「回到人間」。

部長在致詞時首先對臺灣高等法院檢察署檢察長顏大和費心策劃並佈置整個交接典禮，讓典禮充滿愉悅溫馨氣氛亦不失莊嚴，表示感謝。也感謝所有檢審會及法務部同仁在此次檢察長調動過程所付出的努力。並強調整個調動中沒有請託、沒有關說、沒有壓力、一切按照檢察長考績及其個人意願，對甄選中有許多遺珠之憾，深表歉意。部長特別提及前陣子臺灣新竹地方法院檢察署主任檢察官蔡添源在深夜伏案急書，不幸病逝的事件，以感性的語調提醒在座檢察長重視身體健康。

部長更以今日開始上路實施的「公務員廉政倫理規範」，期許在座各位檢察長能為保障司法權、訴訟權及維護治安為職志，打造臺灣為一個廉能國家，也期盼能在其任內將所屬機關之軟硬體改善，讓所有同仁工作、家庭生活皆如所願。最後部長強調要求各位檢察長要負起責任，保障被告、被

害人人權，善用尚方寶劍。

中華民國律師公會全國聯合會理事長林永發致詞時表示，檢察長的角色因社會不斷變遷由重領導統御轉型為服務協調性質，如何贏得在地人民的尊敬，是當前最重要課題。

臺灣高等法院院長黃水通致詞中感謝法務部及臺灣高等法院檢察署平日對高院在業務上予以最大支持與協助，使高院業務能順利推展。也請在座的檢察長能對相對應的各法院業務予以指教。

最高法院檢察署檢察總長陳聰明在隨後致詞表示，此次檢察長調動是「人盡其材、各適其職」，必能各展所材摘奸發伏。要求所屬檢察長除提高起訴案件定罪率，遵守偵查不公開及程序正義外，也要積極追查毒品、經濟犯罪，並加強檢察官在公益角色上扮演，積極辦理法治教育宣導。